

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2021年3月 12 星期五

12 星期五 < 辛丑年正月廿九 >

A17

妈湾跨海通道工程建设驶入快车道

## 巨无霸盾构机刀盘进场 预计上半年开始掘进

文、图/羊城晚报记者 李天军

作为深圳市第一条跨海盾构隧道，妈湾跨海通道工程备受关注。3月11日，记者采访获悉，为施工量身定制的水下盾构机刀盘已运抵深圳，其他部件将陆续运抵并开始下井组装，预计今年上半年正式开始掘进。据悉，妈湾跨海通道采取泥水盾构施工盾构机，直径为15.53米，此次进场的刀盘重量达600吨，是目前国内最大的水下盾构机。

盾构段长度2063米

妈湾跨海通道工程起于南山妈湾港区的妈湾大道与月亮湾大道交叉处，穿越前海湾止于宝安区大铲湾港区，终点与沿江高速大铲湾收费站、西乡大道相接，隧道采用双向六车道，设计时速为80公里/小时。

妈湾跨海通道2标施工范围为大铲湾段加右线盾构隧道，起讫里程为K2+280-K3+049，标段长度为5769米。本工程盾构段2063米，地层复杂多变，包含全断面软土223米，上软下硬段1290米，全断面硬岩550米。

作为深圳市第一条跨海盾构隧道，施工过程中面临着不少难题，例如工程地质复杂多变存在软



### 采用多项技术创新

为解决工程地质复杂多变的问题，盾构机采用了多项针对性的技术创新，例如盾构机采用常压刀盘设计，刀盘面板采用耐磨复合钢板，刀具采用19寸双轴双刃滚刀，这样设计有利于盾构在全断面硬岩和上软下硬段掘进施工，而且刀盘安装了磨损检测设备，掘进期间可进行刀具及刀盘磨损检测，充分保障施工期间的安全，减少刀具损耗。主驱动带摆动功能克服全断面硬

岩及上软下硬地层卡盾壳的影响，利用破碎装置、气垫直排掘进模式、大流量冲刷系统设计等来解决堵仓滞排问题等。

目前，妈湾跨海通道工程盾构机刀盘已进场拼接完成，正在进行刀盘焊接工作，盾构机计划今年上半年始发掘进；盾构井主体结构施工已完成，左右将进行脚手架拆除、下一步进行始发台施工及延长洞门安装等工作；后配段右线中板全部施工完成，正

在进行后配段顶板施工。

妈湾跨海通道建成后，对于完善“特区中的特区”前海外部路网结构，实现前海片区的客货分离和过境分离，担起南山港区的疏港货运交通，兼顾承担妈湾、赤湾片区与大铲湾等片区的客运交通联系，促进粤港澳大湾区交通互联互通，强化前海中心向外辐射功能，实现城市发展空间的拓展与整合，支撑前海高端定位功能具有重要作用。



## 签约184.1公顷 入库170公顷

大鹏新区2020年产业空间整备完成率全市双第一

日前，大鹏新区城市更新和土地整备局发布的数据显示：2020年，大鹏新区加大土地整备力度，成功推进新大、水头、科普三大土地整备项目，实施新一官湖、水头沙片区土地整备利益统筹项目，完成较大面积产业空间整备。全年签约184.1公顷，入库170公顷，完成率分别为460.4%、85%，双双位列全市第一。

据介绍，大鹏新区2020年启动了24个土地整备重点项目集中攻坚行动，成立新区党工委书记、管委会主任任双指挥长的集中攻坚指挥部，其他新区领导按照项目分布情况挂点，重点保障新大主题乐园、海洋博物馆、南澳码头、环城西路等重大项目用地需求。指挥部下设政策法规组、综合施策组等6个专项工作组，26个成员单位通过领导小组、专家小组等联席会议集体决策，第一时间解决项目推进中出现的难点堵点问题。各办事处成立攻坚办公室集中办公，对项目实施清单化管理，并提供政策法务、宣传、测绘、评估、确权、协商谈判、拆除安置等全流程服务。

同时，大鹏新区还出台了《大鹏新区房屋征收项目补偿标准与案例汇编》，明确土地类、住宅类房屋及非住宅类房屋等具体补偿方式和标准，并对“一户多栋”补偿、祖屋认定等超出“深府令292号”等政策法规规定的补

偿问题，出台区级普适性政策，确保依法依规开展补偿工作。出台《大鹏新区房屋征拆项目政策汇编》，梳理涵盖前期摸底、评估测绘、协商谈判、房屋拆除等27个流程、43个环节的流程图，将确权由各部门逐一核查的“单线串联”改为多部门同时核查“多头并联”工作模式，加快确权工作效率。同步启用土地整备业务费和房屋征收工作经费，为基层工作提供必要经费保障。

另外，大鹏新区还引进测绘、评估、督导及法律顾问等专业机构和技术团队，构建运用市场专业力量参与促进房屋征拆工作的长效机制。针对新大旅游项目，在经过逾20轮艰难协商谈判仍无法达成一致的情况下，聘请具有丰富理论和实践经验的律师团队作为法律顾问，研究通过代管的方式解决争议问题，并顺利完成酒店用地挂牌出让。对科普项目中权利人诉求强烈的珍稀苗木补偿问题，按照“科学鉴定、专业调查、对接市场、综合定价”的原则，由相关部门聘请农业专家及林业专家，召开农林专家评审会，科学评估树木价值，制定珍贵林木补助方式及标准，保障权利人合法权益，顺利签定补偿协议。

(蒋佳元 晏梦辉)

## 宝安警方连破两宗海上走私冻品案 查获走私冻品约40吨

羊城晚报讯 记者郭起，通讯员张涛、郑国雄摄影报道：3月9日晚至10日凌晨，深圳市公安局宝安分局按照深圳市海防打私办的统一部署，组织精干警力全面出击，连破2宗走私冻品案，查获走私冻品约40吨，抓获嫌疑人3名。

日前，深圳市海防打私召开专门会议要求紧盯走私偷渡犯罪新情况，部署近期打击走私偷渡工作，宝安公安分局党委高度重视，指导各沿岸派出所协同街道在海防沿线开展巡逻管控工作，同时协调海关、海洋综合执法、海警、海事等涉海单位加强海陆勤务部署，建立畅通的联络渠道，及时交流信息，联合开展海上缉查行动，形成较好的联动工作机制。

3月9日22时，根据相关线索，宝安公安分局海防打私专业队迅速出动，在珠海市湾仔机场抓获即将乘飞机离开的冻品走私嫌疑人梁某明。3月10日凌晨3时许，宝安公安分局海防打私专业队主动联合大铲湾海关缉私部门开展海上夜巡，在珠江口航道查获2艘走私的铁壳船，现场抓获2名参与走私冻品的嫌疑人，查获冻品约40吨。

目前，两起案件正在进一步办理当中。据了解，近两年来，受新冠肺炎疫情防控、市场供需失衡和国内外差价加大等因素影响，珠江口沿岸的冻品走私活动有所抬头。宝安公安分局坚持以无禁区、全覆盖、零容忍的态度和重遏制、强高压、常震慑的决心，重拳打击走私偷渡等违法犯罪活动。2019年以来，分局共破获走私冻品案件60多宗，查获走私冻品2000余吨，涉案金额约5亿元，抓获涉案人员290多名，刑拘125人，逮捕68人，查获“三无”船只63艘，破获了“403”“810”“暴风818B”“暴风111B”等特大走私专案，端掉4个在宝安和东莞走私冻品团伙，查封涉嫌仓储冻库、窝点6个。



警方突击走私冻品现场

## 深圳海关优化进口法检设备料件检验监管 高新技术企业省时省成本

羊城晚报讯 记者宋王群，通讯员顾凯明、乔娜报道：3月10日，位于深圳光明区的康泰公司新上马的生产线正在紧张生产中。该公司总经理表示，“我公司去年上马新生产线，深圳海关对进口设备实施符合性检验政策，大大加快了进口设备从通关到投入使用的速度，为我们节省了大约10天的项目工期，折算下来相当于为企业节省了上百万元的费用。”

据了解，“合格保证+符合性验

证”的检验监管模式是深圳海关针对深圳地区高新技术企业出台的一项惠企措施，符合条件的企业进口需实施法定检验的设备和料件，可自行对设备和料件进行验收，并出具《产品合规性自我声明》及《高新技术企业证书》进行符合性验证，主管海关进行符合性验证后完成合格评定，完成该批设备和料件的检验。

据了解，新的监管模式从流程上可节省企业预约现场检验的等候时

间和现场实施检验时间，大幅压缩设备和料件投入使用时间40%以上；同时，又能够降低企业原料库存和资金占用的成本，减轻企业经济负担，保障了企业供应链高效运转。

自2020年7月10月以来，深圳海关已采用该优化措施落实目的地检验的进口设备料件共67批，货值6400万元，涉及高新技术企业27家，主要商品为贴片机、干燥机、冷却机等电子行业加工设备，锂电池、汽车零部件等生产料件。

深圳约两万个车牌号码新鲜出炉

## 怎么选“靓号”？指南来了

羊城晚报讯 记者宋王群报道：为进一步提升便民服务水平，深圳交警车管所于3月8日在互联网平台系统随机投放了一批新鲜出炉的车牌号码，其中包括不少“靓号”，如粤B03999、粤B04999、粤B99VC9等。如何选中“靓号”，车主可先学习一下选号的技巧。

交警表示，2021年，深圳交警计划在3、6、9、12月份的月初，在互联网上投放新号段，每次的投放数量约2万个。新号段号码投放前，会在深圳交警网、“深圳车管所”微信公众号等平台，对投放号段范围、时间进行公示。值得注意的是，投放时间不等于选号时间，网上新号段正式投放以后，在投放当天将由系统随机分批次进行投放。具体投放时间可通过“交管12123”APP中“号牌号码公布”查询。

交警表示，选号方式分为互联网选号（自编或随机选号）、现场选号（随机50选1）两种。需要注意的是，互联网选号和现场选号是两个不同的号池。也就是说，同一个号牌号码不会在两种渠道同时出现。本次新发放号段号码仅限互联网平台选取。手机电脑都可选，手机移动端登录手机“交管12123”手机APP（限个人用户）或登录广东省交通安全综合服务平台（单位用户、个人用户均适用）即可。

交警还表示，选号没什么包包中的说法，坊间盛传的“包拿靓号”神操作其实就是自编选号，自编选号和随机选号不同，自编选号是通过自己编写号牌号码的方式进行选号。但自编选号也不是万能的，想要进行自编选号，首先要掌握以下几点：对于新投放的号段号码，自投放时间起7日内只提供随机选号方式，7日后随机时间允许自编；自编选号，共有20次机会，不需要一次编完，每次可自编1-5个进行尝试。如果当天编的一批号码没有选中，可以隔几天再进行编号。这样不会所有机会一次用完，尝试多次自编中好牌的几率会更高；自编选号时，号牌中有3个相同数字的不能自编。如“666”“888”“80808”等三位数字相同的号牌号码。

交警提醒，办理新车注册登记预选号牌、本地二手车过户预选号牌、异地转（迁）入户预选号牌、新能源汽车换发号牌预选号牌（仅限随机选号）业务可在线预选车牌号码。预选号牌号码成功后，号牌号码从次日起保留15个工作日（节假日、公休日顺延），申请人需在有效期内前往车管所或服务站办理车辆登记进行确认。同时，预选号牌号码有效期內，不允许再次选号。

## 再添70余张牙椅50张病床

全市最大颌面外科医学中心落户深圳市口腔医院



羊城晚报讯 记者王俊摄影报道：记者从深圳市口腔医院11日举办的“风云际会，共话未来”专家论坛上了解到，继2019年12月深圳市口腔医院试运营后，本月起该院陆续开放70余张牙椅，牙椅总数将可达到100张。升级后，医院开设种植及住院手术室9个、病床50张，全面开展口腔正畸科、口腔颌面外科、牙周科、牙体牙髓科、儿童牙科、修复种植科等多个专科的门诊诊疗工作，这将有效缓解牙科就医资源紧张。

据介绍，正式营业后，深圳市口腔医院将陆续开放5间种植手术室，这个数量在深圳是“第一”。种植手术中，将配备种植导航，就像地图GPS导航在出发前规划好路线，司机即可在导航引导下开车到达目的地。通过种植导航，医生可以根据患者术前的CT片在种植导航上设计出个性化的种植方案，并通过实时可视化导航系统的引导避开神经管等重要部位，对种植点精准定位。

另外，作为口腔医院的重要组成部分，深圳市口腔医院将开设4000平方米的颌面外科，这是深圳设备最先进、开展业务最全、

面积最大的颌面外科医学中心。同时，该科将引入深圳乃至华南地区第一个颌面外科数字化手术导航系统。

“以往手术导航大多数都用于骨科或者神经外科手术，而不是针对颌面外科的。这也影响了手术的可操控性和精确度。而我们引进的颌面手术导航系统是目前国内唯一针对颌面手术的系统，由国家口腔医学中心上海交通大学医学院附属第九人民医院自主研发。”深圳市口腔医院颌面外科主任朱耀旻介绍。

值得一提的是，未来颌面外科将借助5G技术，开展远程手术指导，解决异地手术会诊抢救的难题，让远在北京、上海、成都等地的知名专家也能“亲临一线”实施诊疗与手术。

## 本月开始！ 高龄老人津贴全程“无感申办”

羊城晚报讯 记者林园报道：70周岁至79周岁的老人每人每月可领取200元，80周岁至89周岁的老人每人每月可领取300元，90周岁至99周岁的老人每人每月可领取500元，而100周岁以上的老人每人每月可领取1000元。审核通过后，每月20日前就能收到当月发放的津贴了，遇节假日时津贴发放会适当顺延。

相关部门提醒，享受高龄老人津贴的老年人应当在每年5月和11月登录广东政务服务网、智慧养老等平台，通过人脸识别等生物识别技术进行资格认证。未按照规定参加资格认证的，高龄老人津贴从次月起停止发放。因特殊原因无法申请及资格认证的老年人，可通过亲友协助，或者前往社区工作站寻求帮助。